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P h i l o s o p h i e

I n d e x

Passer d’une obligation de moyens à une obligation de résultats

grâce à 4 leviers mobilisés par l’index :

 Prise de conscience

 Transparence

 Identification des problèmes

 Sanctions
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F o r t  t a u x  d ’ a p p r o p r i a t i o n  d a n s  l e  c o n t e x t e ,

4 0  0 0 0  e n t r e p r i s e s  q u i  s ’ e n g a g e n t ,

I n d e x  =  l ’ o u t i l  i n s t a l l é  e t  p é r e n n e  d ’ u n e  c a u s e  s o c i é t a l e .

#1 .  MOBILISATION ACQUISE !
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D e s  v a l e u r s  d ’ I n d e x  
e n c o u r a g e a n t e s  e n  1 2  m o i s .

#2 . DES RÉSULTATS PROMETTEURS  !
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D e s  s a l a r i é e s  d é j à  i m p a c t é e s  e t  d e s  
i n é g a l i t é s  d é j à  f o r t e m e n t  

r é s o r b é e s ,

D e s  e n s e i g n e m e n t s  p o u r  c o n t i n u e r  
d ’ é v o l u e r .

#3 . UN CERCLE VERTUEUX !
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+  1 0 0 0  s a lar ié s
#ZOOM

3 premiers enseignements issus de l’évolution entre 2020 et 2019 :

L’index a déjà produit des améliorations concrètes pour les femmes dans les entreprises : exemple de l’indicateur 4,

Pour les entreprises inégalitaires (Index<75), la prise de conscience a fonctionné, et elles sont passées à l’action :

une entreprise sur 5 en 2018, 1 entreprise sur 25 en 2019,

« Le plafond de verre » persiste : toujours 1 entreprise sur 2 à 0, et la note moyenne est passée de 3,5 à 3,7.
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E n  2 0 1 9 ,  1  e n t r e p r i s e  s u r  3
n e  r e s p e c t a i t  p a s  l ’ o b l i g a t i o n  s a l a r i a l e  l i é e  a u x  r e t o u r s  d e  c o n g é s  

m a t e r n i t é

+

Faits marquants

E n  2 0 2 0 ,  1  e n t r e p r i s e  s u r  1 0  
n e  r e s p e c t e  p a s  l ’ o b l i g a t i o n .

A u g m e n t a t i o n
P o s t  c o n g é  M a t e r n i t é

I n d i c a t e u r # 4
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I n d i c a t e u r # 5
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A c o m p ter  d u  0 6  m ars

Co n s u l tat ion  d es  I n d ex  p u b l iés  p ar  les  en trep r i s es  
d e  +  1 0 0 0  s a lar iés

16

#4 . TRANSPARENCE
U N  A C Q U I S  S O C I A L  P O U R  T O U T E S  E T  T O U S  !
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D e p u i s  l e  s i t e  d u  M i n i s t è r e  d u  t r a v a i l  :  https://travail-emploi.gouv.fr/
o u  l e  s i t e  d é d i é  :  https://index-egapro.travail.gouv.fr/

https://travail-emploi.gouv.fr/
https://index-egapro.travail.gouv.fr/

